



本报记者 杨一凡

杭州一些路口这个新变化,你支持还是反对 红绿灯倒计时,怎么没了

金女士家住滨江,开车到市中心上班,一路上发现有几个路口的红绿灯有了新变化,“我还以为是之前台风天的原因,红绿灯出故障了。”

红绿灯之间有黄灯闪烁 并非瞬间红灯

无独有偶,萧山也有一些网友反映,有的路口红绿灯倒计时取消了。

记者在“萧山网络问政”上发现,有不少网友发帖,反映红绿灯倒计时的问题。

有网友发帖:“现在红绿灯是要取消读秒倒计时了吗?很多路口绿灯转红灯都没有读秒。比如永盛路和清六南路路口,南向北。现在行车在路上遇到很多不读秒绿灯转红灯,都是先跳一下(原先倒计时9秒跳的),过几秒后,再跳三下(原先倒计时3秒跳的),转黄灯。如果要取消读秒,那绿灯最开始的跳一下(原先倒计时9秒跳的)是否可以取消,不然有时候搞不清楚这是倒计时几秒,容易冲红灯,或者急刹车,导致后车追尾。”

其中一条有关瓜沥的红绿灯倒计时为何要取消的帖子,得到了杭州市公安局萧山区分局的回复。

萧山区分局于8月11日回复:“网友你好,依据杭州交警支队关于取消公路、货车通道信号灯倒计时文件要求,取消了辖区内主要公路、货车通道上的信号控制系统倒计时功能,主要为避免大型货车抢灯现象及绿灯倒计时间货车加速通过的抢灯行为带来的安全隐患问题,路口绿灯与红灯之间有黄灯闪烁,并无瞬间红灯的现象,请广大驾驶人注意观察信号灯指示,安全通行。”

取消红绿灯倒计时 主要是防止货车抢灯

钱报记者了解到,并不是所有道路都取消了红绿

灯倒计时,以萧山为例,市区的道路仍旧有红绿灯倒计时,主要是一些国道、省道以及货车集中出行的路段等,取消红绿灯倒计时。

之所以取消红绿灯倒计时,主要是为了防止货车抢灯进而发生交通事故,让司机集中精力关注信号灯。

钱报2019年12月也曾报道过富阳拟取消主城区外道路绿灯倒计时引发争议一事。

当时,富阳区交警大队相关负责人表示:“首先,目前取消绿灯倒计时的20个路口,都位于富阳城区范围外的国道、省道和县道,城区范围内暂不实行;其次,虽然绿灯取消了倒计时,但按照相关法律法规,仍设有黄灯闪烁警示过渡期,驾驶员仍有反应和预判的时间。”

今年1月23日,“建德发布”官方微博发布了一则《即日起,建德将逐步取消红绿灯倒计时!》的消息。

其中写道:“杭州交警根据交通事故统计和案例分析研判,决定在全域(含区县市)优化交通信号灯倒计时设置:1.取消公路(国道、省道,包括县乡公路)交通信号灯红灯倒计时、绿灯倒计时;2.取消货车集中出行的城镇道路通行路口红灯倒计时、绿灯倒计时。根据上级部门的工作要求,建德交警将逐步取消辖区内信号灯的红灯倒计时、绿灯倒计时!”

针对取消红绿灯倒计时,有些网友表示支持,取消信号灯倒计时能促使司机集中注意力,途经信号灯路口时自觉减速、有效减少抢灯行为。但也有人赞成,信号灯设置倒计时,至少可以让驾驶员有时间预判,突然之间取消,会不会一时间乱了套,反而更容易发生追尾等事故呢。

取消路口红绿灯倒计时,你怎么看?你身边哪些路口取消了红绿灯倒计时,欢迎留言。

昨天,杭州金女士问钱报记者:这段时间开车突然发现的路口红绿灯倒计时没了,这是为啥?以前都是看着倒计时心里有个数,这下突然取消,还有点不适应。

记者
了解



扫一扫
请留言

想解决上下学难题,“求知专线”怎么申请

开学倒计时了,但是娃谁来接送?确实,每个新学期开学之前,杭州的“求知专线”都会火上一把。

“求知专线”是杭州公交集团根据学生的出行需求,专门定制的连通学校与居民区的公交线路。具体来说,线路和时间都可以根据需求来定制,是一条专为学生设置的公交专线。

又有7所学校的8条专线 确定会在新学期开通

记者从杭州公交集团了解到,从3年前杭州第一条求知专线开通到现在,全城已经开通了551条求知专线。

这个暑假,又有7所学校的8条专线确定会在新学期开通,12条新线路正在对接沟通当中。

博库书城附近小区已经有家长在申请“求知专线”了。这条线路的初步走向为:和平广场—红石板新村—文二路(博库)—下宁桥(兰庭国际)—十三中。“通过多方联系,目前专线终于可以定下来了,家长群也已经和学校、文教中队交警取得了联系。坐车人数、上下车地点还需要商量一下。”

最少要15人 个人和团体都可申请

求知专线,个人和团体都可以申请,公交集团的工作人员会对基本信息和需求进行登记。

不过一条求知专线的开通对乘坐的学生数量有一定要求,最少要满足15人,公交公司会根据学生家庭住址和学校所在位置来规划路线。

所以钱报的建议是最好由家长代表或者老师初步统计乘坐需求后再向公交公司提出申请,这样效率会更高。

乘车费用最终会根据车型、行驶线路等确定。

需要定制求知专线的,可以拨打公交热线“85198768”进行咨询,服务时间为周一至周五8:00~17:00,会有专门的工作人员来对接。

为了保障学生的出行安全,求知专线将严格执行“一趟一消毒”,更加细致地做好车辆通风、进场清洗和消毒工作。同时也要求司机按照“沈伟娣公交司机防疫五步操作法”做好体温检测和个人防护工作。

本报记者 黄伟芬 通讯员 朱张津 黄佳琪 文/摄

昨天,@飘妮妮等家长问钱报记者:暑假接近尾声,“神兽”们即将回归校园。想打听一下,杭州公交集团的“求知专线”怎么申请?

记者
了解



已开通的求知专线